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Tarih : 18.01.2022 

Sayı : 2022 / 6 

Konu : Ulusal Güvenlik Kuruluşlarına İlişkin KDV İstisnası ile Türkiye-Avrupa Birliği Katılım Öncesi 
Yardım Aracı (IPA II) Çerçeve Anlaşması Kapsamındaki KDV İstisnasına Yönelik Genel 
Tebliğler 

 
 

1. Ulusal Güvenlik Kuruluşlarına İlişkin KDV İstisnasına Yönelik Genel Tebliğ 

18.01.2022 tarihli ve 31723 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 40 Seri No.lu KDV Uygulama Genel 
Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğde 3065 sayılı Kanunun 13/f maddesiyle, Milli Savunma Bakanlığı, 
Adalet Bakanlığı, Jandarma Genel Komutanlığı, Sahil Güvenlik Komutanlığı, Savunma Sanayii Başkanlığı, Milli 
İstihbarat Teşkilatı Müsteşarlığı, Emniyet Genel Müdürlüğü ve Gümrük Muhafaza Genel Müdürlüğüne (ulusal 
güvenlik kuruluşları) yapılan mal teslimi veya hizmet ifalarındaki KDV istisnasına ilişkin açıklamalar yapılmıştır.  

- Milli Savunma Bakanlığı veya Savunma Sanayii Başkanlığınca yürütülen savunma sanayii projelerine 
ilişkin olarak bu kurumlara ilgili projeler kapsamında yapılan teslim ve hizmetlerin istisna kapsamında 

olduğu belirlenmiştir. 

- Bu kapsamdaki istisna 25.12.2021 tarihinden itibaren başlayacaktır.  

- 25.12.2021 tarihinden önce başlayan ve devam etmekte olan savunma sanayii projelerine ilişkin 
25.12.2021 tarihinden sonra yapılan teslim ve hizmetler de istisna kapsamındadır. 

40 Seri No.lu KDV Uygulama Genel Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ 

 

2. Türkiye-Avrupa Birliği Katılım Öncesi Yardım Aracı (IPA II) Çerçeve Anlaşmasına İlişkin Genel 
Tebliğ 

18.01.2022 tarihli ve 31723 sayılı ve Resmi Gazetede yayımlanan 3 Sıra No.lu Türkiye-Avrupa Birliği 
Katılım Öncesi Yardım Aracı (IPA II) Çerçeve Anlaşması Genel Tebliği (Sıra No: 1)’nde Değişiklik Yapılmasına 
Dair Tebliğ ile ilgili anlaşmanın 28. maddesinde yer alan KDV istisnasına yönelik belirlemeler yapılmıştır. KDV 
istisnasından yararlanmak için KDV İstisna Sertifikası için başvurulması gerekmekte olup yapılan değişiklikle 

bu sertifikayı almak için; 

 Vergi Dairesi Başkanlığı olan yerlerde; 

- Bütçe payı 10 (on) milyon Türk Lirasından (10 milyon Türk Lirası dâhil) az olanlar o ildeki Vergi Dairesi 
Başkanlığına (Büyük Mükellefler Vergi Dairesi Başkanlığı mükellefi olanlar bu Vergi Dairesi 
Başkanlığına), 

- Bütçe payı 10 (on) milyon Türk Lirasından fazla olanlar ise Gelir İdaresi Başkanlığına,  

 

Vergi Dairesi Başkanlığı olmayan yerlerde; 

- Bütçe payı 5 (beş) milyon Türk Lirasından (5 milyon Türk Lirası dâhil) az olanlar o ildeki Defterdarlık 
Gelir Müdürlüğüne, 

- Bütçe payı 5 (beş) milyon Türk Lirasından fazla olanlar Gelir İdaresi Başkanlığına,  

başvurulacaktır.  

 Bununla birlikte istisna kapsamındaki işlemler için fatura sınırı 3.500 TL’den 8.000 TL’ye çıkarılmıştır. 
Buna göre istisna uygulamasında aşağıdaki iki duruma göre hareket edilmesi gerekmektedir: 

 

 

 

http://www.nelsus.com.tr/
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- KDV İstisna Sertifikası kullanmak suretiyle Birlik Sözleşmesi kapsamında temin edilecek mal, hizmet 
ile yapılan işler için Tedarikçi tarafından düzenlenecek fatura tutarı ya da aynı Birlik Sözleşmesi kapsamında 
aynı Tedarikçiden yapılacak alımların toplam tutarının (KDV Hariç) 8.000 TL’yi aşması durumunda Birlik 
Yüklenicisi öncelikle Tedarikçi ile bir örneği Tebliğin ekinde yer alan “Tedarik Sözleşmesi” yapacaktır. 
Söz konusu Tedarik Sözleşmesine konu mal, hizmet ve işlerin Birlik Sözleşmesi kapsamında olduğunun Hibe 
Yararlanıcısı tarafından “Bu Tedarik Sözleşmesinde yazılı alımlar …… tarih ve …… sayılı Birlik Sözleşmesi 
kapsamında yapılmıştır” şeklinde şerh düşülerek onaylanması halinde bu mal teslimi, hizmet ifası ve işler için 
KDV hesaplanmayacaktır. 

- Birlik Yüklenicisinin KDV İstisna Sertifikası kullanmak suretiyle Birlik Sözleşmesi kapsamında temin 
edeceği mal, hizmet ile yapılan işler için Tedarikçinin düzenlediği fatura tutarı ve aynı Birlik Sözleşmesi 
kapsamında aynı Tedarikçiden yapılacak alımların toplam tutarı (KDV Hariç) 8.000 TL ve altında ise; Tedarik 
Sözleşmesi yapmak ve Hibe Yararlanıcısına onaylatmak şartı aranmaksızın, KDV İstisna Sertifikasının 
ibrazı ve bir örneğinin verilmesi ile yukarıdaki şerh düşülerek düzenlenecek fatura veya benzeri evrakta KDV 
hesaplanmayacaktır. 

 3 Sıra No.lu Türkiye-Avrupa Birliği Katılım Öncesi Yardım Aracı (IPA II) Çerçeve Anlaşması Genel 
Tebliği (Sıra No: 1)’nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ 

Saygılarımızla… 
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